

# 刘小明会见金光纸业(中国)投资有限公司客人

本报海口3月26日讯(记者陈蔚林)3月26日,省长刘小明在海口会见参加博鳌亚洲论坛2024年年会的光金纸业(中国)投资有限公司副总裁翟京丽一行,双方围绕发挥好海南自贸港政策

优势,就加大在琼投资力度,加快开发新技术、新产品、新材料,积极拓展新兴市场,不断探索绿色低碳发展路径,牢牢守住安全生产底线等进行交流探讨。省政府秘书长符宣朝参加会见。

# 刘平治会见红十字会与红新月会国际联合会客人

本报博鳌3月26日电(记者马珂)3月26日,省政府党组成员、省红十字会会长刘平治在博鳌会见红十字会与红新月会国际联合会(IFRC)副秘书长哈维尔·卡斯特拉诺(Xavier Castellanos)。

月会国际联合会(IFRC)副秘书长哈维尔·卡斯特拉诺(Xavier Castellanos)。

# 研究提升我省旅游市场服务保障能力工作措施

▲上接A01版  
汇聚加快推进旅游高质量发展的强大合力,全面落实旅游市场服务保障各项部署要求,始终以“零容忍”态度保持旅游市场整治高压态势,快查快处违法违规行,持续净化旅游市场

秩序,真抓实干换来海南旅游的良好口碑,不断擦亮海南旅游的金字招牌,全面提升我省旅游服务质量和游客满意度。  
省领导巴特尔、谢京、陈怀宇、顾刚,省政府秘书长符宣朝参加会议。

# 携手前行共谋发展

▲上接A01版  
博鳌亚洲论坛理事长潘基文说,在一个高度互联、全球化的世界,挑战风险的影响不会局限于某个国家或地区,而会跨越国界,蔓延开来。“我们必须团结一致,朝着同一个方向前进。”  
“减少贸易碎片化”“加快应对气候变化行动”“破解安全难题、共促世界和平”……数十个议题聚焦世界发展的迫切问题;“必须阻止世界被拉进利己主义和单边主义怪圈”“通过合作来降低碎片化的代价”……多国嘉宾不约而同地表达了携手合作、共克时艰的共识。  
在新起点上交流协作、共享智慧

中日韩合作秘书处秘书长李熙燮表示,多年来,亚洲地区通过合作机制积累信任,也在以《区域全面经济伙伴关系协定》等为框架构建更加包容、有效的地区合作架构。“要让这些多样机制相互补充,更好发挥协同效果。”  
2000年至2023年,新兴市场与发展中经济体经济增速的平均值为5.2%。“全球南方”经济实力的日益增长为全球发展治理注入日益强劲动力。  
“‘全球南方’和新兴经济体的群体性崛起将成为新型全球化的重要力量,推动全球朝着开放包容、普惠共赢与可持续发展的方向前进。”中国人民大学党委书记张东刚说。

# 共享机遇 以中国创新发展为全球 经济提供动力

把握好开放与发展的机遇,是推动经济复苏的关键。去年以来,习近平总书记提出新质生产力这一概念,并进行系统阐述。今年博鳌亚洲论坛年会上,新质生产力成为热议话题,如何加大创新力度、怎样拓展国际合作空间,引发各方关注。  
携手促进科技创新,激发发展潜能  
翻开年会日程,一系列与“新”有关的话题成为焦点。中国信息通信研究院院长余晓晖说,2023年,全球人工智能产业规模为5132亿美元,同比增长20.7%。“大模型将成为推动经济社会变革的重要驱动力,要推动信息基础设施互联互通,促进技术共享、国际合作。”  
2023年,中国新能源汽车产销量占全球比重超过60%,5G用户普及率超过50%……中国加快发展新质生产力,让世界看到发展的新活力,也拓宽合作的新空间。

# 共迎挑战 以包容务实深化合作

3月18日至21日,中国贸促会2024年首场外资企业“地方行”活动走进海南。来自美国、日本等国家和地区的39家外资企业代表实地考察产业、开展商务对接。企业代表表示,中国不断优化营商环境,将为各国企业带来发展新机遇。  
应对挑战,各国需要在开放包容中同舟共济,人们期待以务实行动推动全球经济稳健复苏。  
实体经济是世界经济发展的坚实支撑,今年年会专门设置“实体经济的突围”论坛。  
“实体经济要实现突围,一定要有产业共荣意识。”vivo执行副总裁胡柏山表示,期待通过产业链协同,加强区域化布局、区域间合作等方式,消除壁垒,助力稳健经营。

国际货币基金组织(IMF)认为,从中期看,全球经济增长率预计在3%上下波动,增速较为疲软的主要原因在于生产效率增长缓慢、债务水平高企以及紧张的地缘政治局势。各国需要整合减少债务,重建“缓冲区”,同时为本国经济的数字化变革和绿色转型提供资金。  
从投资亚洲未来到加速迈向零碳电力,一个个话题紧扣当下热点;从抵御通胀,建议各国做好多部门协调施策,到通过跨国合作提高罕见病诊疗技术和药物可及性,参会嘉宾思想碰撞,着力谋划“博鳌方案”。  
作为世界上人口最多、经济最具活力的地区,亚洲各国尤其需要深化区域合作。  
《亚洲经济前景及一体化进程2024年度报告》指出,亚洲经济增长和地区经济一体化的动能仍然强劲。亚洲仍将对全球经济增长贡献最大的地区。  
“亚洲地区有着共克时艰的传统。”

“中国经济具有强大韧性和潜力,是后疫情时代全球经济发展的中流砥柱。”李保东在博鳌亚洲论坛26日召开的年会新闻发布会上说。  
今年全国两会上,中国设定了5%左右的经济预期增长目标。参会嘉宾期待,中国经济的持续回升向好和高质量发展稳步推进,为世界经济增长提供更强动力。  
“以中国新发展为世界提供新机遇”“一个更加开放、高质量发展的中国,将持续为世界经济增长提供动力”……参会嘉宾纷纷表达对开放发展前景的信心。  
万泉河边,天高海阔。人们期待着,新的“博鳌方案”汇聚起和合共生、共创未来的强大力量。  
(新华社海南博鳌3月26日电 记者陈良杰 张辛欣 朱超 赵叶华 王聿昊)

# 博鳌亚洲论坛2024年年会特别报道

# 2024年东屿岛文化公园海口城市展开幕 “可观可听”的椰城之美

■本报记者 刘梦晓

天气气清,惠风和畅。3月26日,博鳌亚洲论坛2024年年会现场,海口城市展在东屿岛文化公园正式开幕,以“和”命名的八大板块、十大展厅,将丰富多元的海口故事娓娓道来。

“展览从自贸港发展、骑楼文化、火山生态、琼台福地、非遗表演、特色美食等方面展示海口之美,全方位、多维度、多视角呈现‘机遇海口 活力海口’。”跟随现场讲解员陈倩儿的脚步,海南日报记者开启了这场观赏海口之旅。

海口是怎么样的一座城?作为海口城市展的起点,风雨连廊内26张多姿多彩的海口图片将多样的海口展现在观众面前;海口骑楼老街的烟火气、天空之山的城市时尚感、东寨港漫天归鸟的生态绿意……

新老地标交替出现,城市人文与自然生态融合自治,一张张图片“述

说”城市发展变化,让人感受到“大美”之城的真实容颜。

穿梭于公园内的琼北特色建筑间,总有无数风情流露。在“和景”展馆内,一排红榄李植株随风摇曳,这是这座以自然生态为主题展馆的重头戏。作为国家一级重点保护野生植物,曾经的濒危物种,红榄李如今在海南东寨港国家级自然保护区安家,并已经培育出2000多株。

“这里以海口生态之城为呈现对象,围绕宜居、宜业、宜学、宜游的城市特性赋形置景。”讲解员田梦琦说,展馆通过灵活运用场景模型、动态影像等方式,复刻“中国最美小鸟”栗喉蜂虎安居海口、火山深处有人家等场景,也呈现出人与自然和谐共生的生态海口之美。

在“和韵”展厅,记者见到了正在整理木偶妆造的海南公仔戏省级非遗传承人冯海和邢汝祝。“这几天我们都在加紧排练,希望借助博鳌亚洲

论坛年会,向全世界的人们展示公仔戏的独特魅力。”有着43年公仔戏演出经验的邢汝祝介绍,他们准备了多部经典剧目的选段,包括海南观众熟知的《刁蛮公主》等。

海口之美,不仅可观,还可听。海南八音,作为海口的国家级非物质文化遗产之一,此次出现在展会现场的方式也格外隆重:弦、琴、笛、箫、笙、鼓、钹八大类乐器悉数登场,嘉宾现场体验,通过乐器之音感受声音之美。“现场我们还有43首经典八音曲目播放给嘉宾,让他们能听到八种乐器合奏的美妙,感受音乐穿越时间传承至今的力量。”海口美兰区文化馆馆长、现场负责人陈帅介绍。

此外,嘉宾抵达现场后,还可以感受匠人的指尖巧妙。“展览期间,我们会在这里设置展演互动区,现场编织包袋、帽子等。”在“和雅”展厅东山草编馆,东山草编非遗传承人袁浩告

诉记者,他们还会根据嘉宾的喜好,为嘉宾量身定做独一无二的草编包袋。

“海南传统文化丰富有趣,让我们大开眼界。”参观嘉宾田薇说,传统文化有种穿透力,从音乐中能感受到本地人丰富的情感,产生共鸣。

海南日报记者了解到,此次海口城市展中,非物质文化遗产是重头戏之一。“海口的非遗文化厚重,借助此次城市展,我们希望向世界展示海口的非遗瑰宝。”海口市委外事办相关负责人介绍,海口城市展邀请了椰雕、公仔戏、东山草编、龙塘雕刻等13位非遗传承人现场展演,推广和传播海口文化。在海口城市展的户外洽谈区,还将特别展示琼剧、八音等海南非物质文化遗产表演项目,让宾客一睹海南传统非遗文化的魅力,营造出喜迎博鳌亚洲论坛年会、共襄盛会、热情迎宾的浓厚氛围。

(本报博鳌3月26日电)



3月25日,在东屿岛文化公园海口城市展现场,非遗传承人展演龙塘雕刻艺术。  
本报记者 袁琛 摄



3月25日,在东屿岛文化公园海口城市展和雅厅,现场工作人员展示东山草编作品。  
本报记者 袁琛 摄

# 海南日报 融媒看点

# 海南省融媒体中心推出博鳌亚洲论坛2024年年会特别策划 为博鳌亚洲论坛添点“绿”

本报海口3月26日讯(海报集团全媒体中心记者莫景云)3月26日,海南省融媒体中心推出博鳌亚洲论坛2024年年会特别策划《为博鳌亚洲论坛添点“绿”》漫画SVG长图。该

产品围绕本届年会“博鳌近零碳示范区”,为用户开启别样的博鳌旅程。用户通过下微信文章,会发现画面中的“绿色”逐渐点亮本届年会的重要议题,使文章直观易懂,带给用户

十足的动态感和新鲜感。“漫画+文字”的搭配形式,新颖的交互效果,“绿色”色彩的点缀,给人清新愉快、眼前一亮的感觉,十分贴合本届年会“绿色低碳”的主旋律。

为博鳌亚洲论坛  
添点“绿”  
《为博鳌亚洲论坛添点“绿”》页面截图。扫码查看更多内容。  
[QR Code]

# 第四届中国国际消费品博览会·前奏

# 消博会首批进境展品顺利通关

本报海口3月26日讯(记者曹马志 通讯员林华婷)3月25日,第四届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)迎来首批进境展品。该批展品自意大利运抵海口,主要为化妆品类,共45件、货值约4700美元。采用“一体化”通关模式向海口海关所属海口港海关申报,经海关监管入境通关运往展会现场。

作为全球消费精品交易展示的平台,本届消博会设置1个主展区及3个

分展区,预计有超50个国家和地区的展品参展,展品主要涉及香化、珠宝、电子产品、汽车等。

消博会组委会相关负责人介绍,本届消博会将举办“享惠全球”系列活动,吸引了爱尔兰、意大利、法国等多个国家和地区组织国别和地区展馆,充分展现消博会作为全球公共服务平台的作用。

“今年消博会进境参展的展品数量显著增加,货值大、种类繁多,海关成立

了“一对一”服务机制安排专人帮助我们申报,货物运抵口岸后在海关监管下即可实现当日快速验放。”负责办理首批进境展品报关手续的海程邦达国际物流有限公司商务经理吴杰虹说。

据悉,为保障第四届消博会顺利举办,海口海关提前启动准备工作,在通关现场设立“消博会通关绿色通道”,建立全天候服务机制接受参展企业预约通关,推出“随到随验”等便利通关措

施,保障进境展品实现“零延时”通关。

“海关在实施各项通关便利政策的同时,还推进线上线下融合及保税展示展销常态化等利好政策,着力扩大展会的溢出效应,推动消费回流、产业升级。”海口海关综合业务科科长甘佳勇说。

据了解,继首批进境展品后,预计后续将有10余批次展品通过海运、空运等多种运输方式陆续进境参展。

# 消博会专属“免税政策包”发布

# 海口海关介绍享受税收优惠政策的展品清单

序号	展品类别	每个展商享受税收优惠政策的数量或金额上限
1	家具	50件
2	服装及衣着附件	30件
3	皮革制品、毛皮制品、人造毛皮制品	30件
4	旅行用品、手提包及类似容器	30件
5	光学、照相、电影仪器及设备	10件,且单件价格不得超过1万美元
6	天然或养殖珍珠、宝石或半宝石、贵金属、包贵金属及其制品	5件,且单件价格不得超过1万美元
7	手表、怀表及其他表	5件,且单件价格不得超过1万美元
8	除上述类别外的其他展品	2万美元

# 中国国际消费品博览会 享受税收优惠政策的 展品清单

本报海口3月26日讯(记者曹马志 通讯员林华婷)第四届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)将于4月13日至18日在海南海口举办。海口海关3月26日发布专属消博会的“免税政策包”,对税收优惠政策进行权威解读。

“封关运作前,对消博会展期内销售的规定上限以内的进口展品免征进

口关税、进口环节增值税和消费税。”海口海关负责人介绍了消博会享受税收优惠政策的展品清单。

针对展品类型,海关部门列出每个参展商享受税收优惠政策具体数量或金额上限:进口家具50件,旅行用品、手提包及类似容器30件,服装及衣着附件30件,皮革制品、毛皮制品、人

造毛皮制品30件;光学、照相、电影仪器及设备10件,且单件价格不得超过1万美元,手表、怀表及其他表5件,且单件价格不得超过1万美元……

海南日报记者注意到,享受税收优惠政策的展品不包括:国家禁止进口商品、濒危动植物及其产品、烟、酒和汽车。享受税收优惠政策的参展企业名

单、展期内销售的展品清单由海南国际经济展展局或其指定单位向海口海关统一报送。

海口海关负责人强调,对展期内销售的超出附表规定数量或金额上限的展品,以及展期内未销售且在展期结束后又不退运出境的展品,按照国家有关规定照章征税。

制图 孙发强